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Puheenjohtajan terveiset

Hyvää alkanutta syksyä Teille, jotka pidätte Suomea pystyssä. Tämä syksy on vielä haasteel-
linen, mutta valoa tunnelin päässä on jo näkyvissä. Loviisan vaalit on nyt käyty ja ilahdut-
tavan moni yrittäjä on päässyt uuteen valtuustoon. Nyt pyydän teitä laittamaan Loviisaan 
vauhtia, jotta saamme paikkakunnan vetovoimaiseksi uusille yrityksille ja asukkaille. Kaik-
kien tulee puhaltaa yhteiseen hiileen, jotta paikkakunnalle kaavaillut investoinnit saadaan 
toteutettua.

Koulukeskus pitää saada nopeasti rakenteille, jotta nykykouluissa oireilevat ja paikkakun-
nalle muuttavat lapset saisivat terveellisen opiskeluympäristön. Loviisaan pitää saada 
lisäksi uimahalli/monitoimihalli asukkaiden harrastusmahdollisuuksien lisäämiseksi. 
Nämä kaikki maksaa miljoonia, mutta mistä me otamme nämä rahat? Loviisan talous on 
alijäämäinen, fuusiossa työntekijöillä on tuo 5 vuoden irtisanomissuoja. Johtavien virka-
miesten mukaan uuden Loviisan kokoisessa kunnassa on keskimäärin 800-850 työntekijää, 
Loviisassa on fuusion jälkeen yli 1200 työntekijää. Loviisassa on siis 400 henkilöä keski-
määräisen työntekijämäärän lisäksi töissä ja heille pitää maksaa palkkaa. En sano, että he 
ovat turhia henkilöitä, mutta kuntajakolain mukaan heidät tulee työllistää 5 vuoden ajaksi. 
Tämä rasittaa kunnan taloutta melkoisesti ja tuo realiteetti tulee ottaa huomioon.

Mitä vaihtoehtoja meillä on? Nostaa veroja? Kiinteistöveroa ollaan jo nostamassa. Kun-
nallisveroprosenttia ei voi nostaa tästä enää. Emme saa veronmaksajia houkuteltua, jos 
äyrimme on 21-22, jolla talous pyörisi. Loviisaan on suunnitteilla 6-12 miljardin investoinnit 
yksityisten toimijoiden taholta. Rakennusaikana Loviisa saisi 3-12 miljoonaa euroa ylimää-
räistä verotuloa vuodessa. Paikalliset yritykset saisivat runsaasti lisää asiakkaita, jotka mah-
dollistaisivat uusien palvelujen tuloa Loviisaan. Näiden avulla Loviisa on entistä houkut-
televampi asuinpaikka ja sitä kautta saisimme lisää veronmaksajia. Loviisa tarvitsee myös 
työpaikkoja, työttömyysprosentti on jo 11.7 ja kasvaa koko ajan. Nuo investoinnit auttaisivat 
kovasti Loviisalaisia työllistymään.

Toinen uusi asia on mahdollinen Malmin lentokentän siirto 
pois Helsingistä. Mielestäni meidän tulisi siinä tapauksessa 
olla aktiivisia ja lobbata sen tuloa Loviisan rajojen sisälle. 
Lentokentän rakentaa kokonaan valtio omalla kustannuksel-
laan. Me saisimme lentäjiä ja muutoin lentämiseen liittyviä 
ihmisiä muuttamaan kuntamme alueelle. Ilmailuun liittyvät 
henkilöt ovat yleensä myös hyviä veronmaksajia.

Laitetaan Loviisa nyt kunnolla maailmankartalle, jotta täällä 
olisi hyvä yrittää. 

PS. Palautattehan suhdannebarometrikyselyn, kiitos!

Janne Lepola, PJ
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Suomen Yrittäjien huomionosoitusten jako 60-vuotisjuhlassamme 

Loviisan seudun Yrittäjät ry täyttää kunnioitettavat 60 vuotta vuonna 2010 ja tulemme luonnollisesti järjestämään 
tämän kunniaksi 60-vuotisjuhlat. Juhla tulee olemaan oivallinen tilaisuus muistamisille ja palkitsemiselle. Suomen 
Yrittäjien yrittäjäristit ja ansioristit ovat hieno tapa muistaa yrittäjänä tai työntekijänä pitkään toiminutta henkilöä.  
Yritykset hakevat ja maksavat itse huomionosoitukset, mutta 60-vuotisjuhlat luovat hienot puitteet ansiomerkkien 
luovuttamiselle. 

Tarkemmat tiedot palkitsemistuotteista sekä niiden hinnat ja hakuohjeet löytyvät Suomen Yrittäjien kotisivuilta  
osoitteesta: www.yrittajat.fi/huomionosoitukset (oikeasta reunasta löytyy luettelo eri tuotteista)  
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Syyskokous keskiviikkona 18.11. Kino Marilynissa

Loviisan seudun Yrittäjät ry:n sääntömääräinen syyskokous pidetään keskiviikkona 18.11. klo 18 alkaen elokuvateatteri Kino Marilynissa. 
Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat ja valitaan muun muassa hallituksen jäseniä seuraavalle kahden vuoden kaudelle. Tulet-
han äänestämään hallitukseen jäseniä seuraavalle kaudelle! Kokouksen jälkeen tarjoamme mahdollisuuden katsoa illan elokuva.

Hallitukseen toivotaan aina myös uusia jäseniä, joten kiinnostuneiden kannattaa ehdottomasti ilmoittaa kiinnostuksestaan. Kiinnostuk-
sesta voi ilmoittaa etukäteen jollekin nykyiselle hallituksen jäsenelle tai kiinnostuksestaan voi kertoa tilaisuudessa paikan päällä - näin 
osaamme tuoda esille halukkaiden nimet äänestystilanteessa. 

Yhdistyksemme on ollut vahvassa kasvussa viime vuosina ja kuntaliitoksen myötä alueemme toivottavasti vahvistuu entisestään.  
Tulethan mukaan tekemään yhdistyksestämme entistä vahvemman! 

Pikkujoulut 21.11. klo 19 alkaen Rutumin kartanossa 

Loviisan seudun yrittäjien ja Lapinjärven yrittäjien perinteiset yhteiset pikkujoulut ovat tänä 
vuonna taas Lapinjärvellä Rutumin kartanossa. 

Pikkujouluihin osallistuvia pyydetään ilmoittautumaan etukäteen puheenjohtajalle perjan-
taihin 13.11. mennessä mieluiten sähköpostitse osoitteella: 
puheenjohtaja@loviisanseudunyrittajat.fi. 

”Sukuvika” - Teatterimatka Kouvolaan lauantaina 13.2. 

Loviisan seudun Yrittäjät järjestävät lauantaina 13.2. teatterimatkan Kouvolan Teatteriin katsomaan näytelmää ”Sukuvika”. Iloista näytel-
mää mainostetaan lauseella: Nauruterapiaa! Näytös alkaa klo 19. eli lähtö Loviisan turistipysäkiltä tulee olemaan noin klo 17. Mukaan 
mahtuu 35 ensin ilmoittautunutta. Hinta jäseniltä 16 euroa ja muilta 20 euroa. Sitovat ilmoittautumiset 20.1. mennessä! Ilmoittautumi-
set: Mari Ståhls, puh. 040 5230276 tai mari.stahls@suomi24.fi.  

”Hurvittoman vauhdikas farssi! Hervotonta brittikomiikkaa! 

Tohtori David Mortimore valmistautuu uransa huippuhetkeen: hänet on valittu pitämään puhe kansainväliseen lääkärikonferenssiin. Kuulijat 
odottavat sairaalan kokoussalissa ja David hioo esitystään, onnistunut esitelmä tietää ylennystä, ehkä peräti aatelointia. Päivästä on tulossa 
unohtumaton. Ja niin totisesti tuleekin, mutta aivan toisella tavalla kuin kukaan olisi arvannut...

Yllättävät sattumukset alkavat vyöryä lumipallon lailla. Davidilla on nimittäin takanaan lemmenseikkailu erään hoitajattaren kanssa, ja nyt 
tämä kaunotar ilmaantuu paikalle mukanaan järisyttäviä uutisia. Samaan aikaan osaston työntekijät valmistautuvat hilpeinä pikkujouluihin, 
eivätkä malta olla häiritsemättä Davidin keskittymistä. Myös esimies Sir Drake käy hänkin tämän tästä hiillostamassa yleisön odottamaa juhla-
puhujaa. Ja kuin kirsikaksi kakun päälle, paikalle tupsahtaa Davidin armas vaimo. 

Tohtoriparka yrittää kuumeisesti valmistella puhettaan ja samalla selvitellä muinaisen romanssinsa seurauksia. Kun sitten paikalle säntäävät 
isäänsä etsivä kiivas nuorimies, eräs vanhuudenhöperö herra, poliisi ja nunna, on käynnistynyt hurviton selitysten, hämäysten ja väärinkäsitysten 
rymyralli!

Pitele penkistä kiinni! Brittikomiikan kuningas Ray Cooney on maailman esitetyimpiä farssin tekijöitä. Hänellä on taito kasvattaa pienistä sattu-
muksista sellainen kommellusten vyöry, että katsoja saa pidellä penkistään kiinni. Sukuviassa Cooney on vauhdikkaimmillaan. ”  
(Lainaus: www.kouvolanteatteri.fi) 

Ilmoittaudu 
nopeasti!
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Tärkeää rahoitusasiaa alueemme yrityksille:  

UUDENMAAN TE -KESKUKSEN RAHOITUSLINJAUKSET
MAASEUTUOSASTO

Manner-Suomen maaseudun kehittämisohjelmasta tuetaan sen tavoitteita toteuttavien, maaseudun yritystoimintaa monipuolistavien 
yritysten perustamista, kehittämistä ja laajentamista. Avustusta on mahdollista saada 

	 1.	 investointeihin,  
	 2.	 yritysten kehittämiseen  
	 3.	 ja ensimmäisten vieraiden työntekijöiden palkkakustannuksiin. 

Tuen myöntäminen edellyttää, että yritys sijaitsee ja yrittäjä asuu maaseutumaisella alueella. Tässä kannattaa huomata, että maaseutu-
maiseksi alueeksi Itä-Uudellamaalla lasketaan kaikki alueet, poisluettuna Porvoon ydinkeskusta ja Sipoon Nikkilä. Tässä mielessä siis 
myös kaikki yritykset Loviisassa ja Loviisan seudulla ovat maaseututyrityksiä.

Tukea voidaan myöntää maatilalla maatalouden ohella harjoitettavaan muuhun yritystoimintaan sekä muille maaseudulla sijaitseville, 
alle kymmenen henkeä työllistäville yrityksille, jolla on alle kahden miljoonan euron vuosiliikevaihto. Elintarvikkeiden ensiasteen jalosta-
jista tuen piiriin kuuluvat myös alle 250 hengen pk-yritykset.

Tuen saaja voi olla luonnollinen henkilö, avoin yhtiö, kommandiittiyhtiö, osuuskunta tai osakeyhtiö. Yleensä edellytetään, että yhtiön 
pääasiallinen tarkoitus on kyseisen elinkeinon harjoittaminen ja että yhtiön omistajat itse työhön osallistuen harjoittavat tuettavaa elin-
keinotoimintaa.

Manner-Suomen maaseudun kehittämisohjelman yritystukea haetaan alueellisilta TE-keskuksilta tai paikallisilta Leader-toimintaryhmiltä. 
Tukea haetaan Maaseutuviraston vahvistamalla ohjelmakaudelle 2007 - 2013 tarkoitetulla hakulomakkeella nro 2305, 2305S tai 2305Y, 
joka on täyttöohjeineen saatavilla internetissä osoitteessa lomake.mmm.fi. Lisäksi lomakkeita saa alueellisista TE-keskuksista. 

YRITYSOSASTO

Uudenmaan TE-keskuksen yritysosaston tukirahoitus painottuu yritysten osaamisen parantamiseen. Yritysosaston määrärahat Itä-Uudel-
lamaalla ovat varsin pieniä. Kasvavat ja kansainvälistyvät yritykset ovat rahoituksen painopistealueena. Toimitiloja sekä kone- ja laitehan-
kintoja ei alueellamme rahoiteta lukuun ottamatta kehitysalueen tukialue 2:een kuuluvia saaristoalueita. Pääpaino on kansainvälistymi-
sen rahoittamisessa mihin rahoituksesta on tarkoitus suunnata yli puolet. Tukea suunnataan ensisijaisesti viennin alkuvaiheessa oleville 
yrityksille uusien tuotteiden lanseeraamiseen vientimarkkinoille sekä uusien markkina-alueiden avaamiseen. Liikkeenjohdon ja tuotan-
tomenetelmien kehittämishankkeissa tuki kohdistetaan erityisesti ulkopuolisiin asiantuntijapalveluihin mutta myös muut kustannukset 
voivat rajatusti olla tuen kohteena. Erityisesti tukea on tarkoitus suunnata kasvuyrityksille. Aloittavien yritysten rahoitus tarkoittaa lähinnä 
käynnistystukea yrityshautomoissa toimintaansa aloittaville.

Palvelemme Loviisan ja Loviisan seudun yrityksiä sekä tukirahoitukseen, että muihin yrityspalveluihin liittyvissä asioissa. Olette ter-
vetulleita ottamaan yhteyttä joko minuun henkilökohtaisesti, TTT –hankkeen projektipäällikkö Alpo Kerviseen, 040-3594829 tai Torleif 
Bergströmiin, 0500-498969. Palvelemme teitä mielellämme.

Ystävällisin terveisin,

Antti Vaittinen, gsm 050 3551195

NEUVONTApALVELUT–monipuolista opastusta ja neuvontaa

(09) 229 221
soita arkisin 9–16
maksuttomaan neuvontapalveluun, 
puhelusi yhdistetään asiantuntijalle!

Yksikin yhteydenotto neuvontapalveluun 
voi säästää sinulle vuoden jäsenmaksun.

RAHANARVOISTA TIETOA YHDELLÄ pUHELINSOITOLLA

Jäsenedut jäsenkortilla:

Kauneuspiste Evelyn - normaalihintaiset tuotteet -10% 
Hieroja Vaida Skog - kertamaksusta -10% 
Mumman kangas - normaalihintaiset vaatetuskankaat -10% 
G. Sjöblom alusvaateliike - normaalihintaiset tuotteet -10% 
Konditoria Café Vaherkylä - täytekakut -10% 
Moniall - toimistotarvikkeet -10% 
MariMette - kankaat -10% 
Mari´s ompelupalvelu - mittatilausvaatteet -10%		         Jos haluat tarjota etuja yrittäjille, ota yhteyttä: Mari Ståhls 040 5230276

Alennukset saa näyttämällä 

yrittäjien jäsenkorttia!

Kenestä vuoden yritys/yrittäjä 2009?

Kerro ehdotuksesi perusteluineen 11.11. mennessä Loviisan seudun Yrittäjät ry:n hallituksen jäsenelle. Yhteystiedot löytyvät takasivulta.



4

Onnittelut merkkipäivän johdosta!

Yrittäjien merkkipäivät:

26.11. 	 Sixten Bergström				    50 vuotta 
22.12. 	 Jarmo Laine				    50 vuotta

Yrityksien merkkipäivät:

1.10.	 Tiivi-Liivi Ky Kb		      	   	  5 vuotta  
16.10.	 Impin Kievari		      	   	  5 vuotta  
29.10.	 Roseborg Oy		      	   	  5 vuotta  
14.12.	 Nicke Forsell F:ma		     	   	  5 vuotta 

Merkkipäivätiedot on poimittu Uudenmaan Yrittäjien jäsenrekisteristä.

Tervetuloa helmi-syyskuussa liittyneet uudet jäsenet!

AC optik: Ann-Caroline Rosqvist, Caffa Design: Christina Piironen, Forsby Forming Oy 
Ab: Matti Pankka, Fors-Mek Oy Ab: Henry Forsström, Lastenpuoti Voi Juku: Satu Wal-
lenius, M. Sirviö T:mi: Mauno Sirviö, Maanrakennusliike Helander Oy: Petri Helander, 
Monipiika T:mi: Pia Myllys, Musketti Makasiini: Heikki Salonen, Pernajan Rakennus Oy: 
Jari Hämäläinen, Rakennuskonevuokraamo Kaino Mattila Oy: Kaino Mattila, studio ibis: 
Roberta Roo, Taina Larsson F:ma: Taina Larsson, Tee-san: Teresa Lindfors, Villa Altum 
Oy Ab: Maarit Grönroos, Villi Niitty: Vesa Leivo, Y Johansson Oy Ab: Yngve Johansson 

Tapahtumakalenteri:

18.11. 	 Syyskokous, Kino Marilyn, Loviisa 
21.11. 	 Pikkujoulut, Rutumin kartano 
3.12. 	 Suhdannebarometrin ja uuden Loviisan vision julkistus, Kino Marilyn, Loviisa 
13.2. 	 Teatterimatka, Kouvolan Teatteri, Kouvola

Hallituksen yhteystiedot

Puheenjohtaja 
Janne Lepola 
Ergo Terveyspalvelut Oy 
Puh. 0400 626 885  
puheenjohtaja@ 
loviisanseudunyrittajat.fi 

Varapuheenjohtaja  
Mari Ståhls  
Mari´s Ompelupalvelu 
Puh. 040 523 0276 
mari.stahls@suomi24.fi 

Juha Karvonen 
Kello & Kulta Karvonen Ky  
Puh. 0440 532 601  
j.karvonen@jacce.fi

Pirjo Vaherkylä-Ek 
Konditoria Café Vaherkylä-Ek Ky  
Puh. 040 721 5145 
konditoria@vaherkyla.fi 

Katri Raevaara 
Mainostalo Dinero  
Puh. 040 559 3906  
katri.raevaara@mainostalo.fi

Erkki Rahkonen 
Rakennuststo Erkki Rahkonen Oy 
Puh. 0400 490 507 
e_rahkonen@luukku.com

Jarmo Laine 
Optikko Jarmo Laine Oy 
Puh. (019) 531 915 
optikko.jlaine@pp.inet.fi

Leena Töyrylä 
Loviisan Monipalvelu Oy ”Moniall” 
Puh. 040 508 4411 
moniall.leena@gmail.com

Eivor Vehkala 
Mumman kangas - Mummas tyg 
Puh. 0440 535 800 
evehkala@hotmail.com

Tämänhetkinen jäsenmäärämme on 196 jäsentä. Mikäli olette kiinnostuneet esittelemään toimintaanne tai mainostamaan 
 jäsentiedotteessa, ottakaa yhteyttä Katri Raevaaraan, p. 040 5593906 tai katri.raevaara@mainostalo.fi

Uudenmaan Yrittäjien sekä Suomen Yrittäjien järjestämistä koulutus- ja muista tapahtumista saat lisätietoa osoitteista:
www.uudenmaanyrittajat.fi  » klikkaa tapahtumakalenteria

www.yrittajat.fi/koulutuskalenteri      ja      www.yrittajat.fi/tapahtumakalenteri

Suhdannebarometri

Loviisan seudun Yrittäjät yhdessä Loviisan kaupungin elinkeinotoimikunnan 
kanssa tekee Loviisan seudun yrityksiä koskevan suhdannebarometrin. Kysely-
kaavake palautuskuoren kera on tämän postituksen mukana. Osallistuthan ja 
postitat vastaukset viimeistään 13.11.   

Kyselyn tulokset ja uuden Loviisan visio esitellään 3.12. klo 18.00 
Kino Marilynissä. Tervetuloa paikalle nauttimaan tarjoilusta, kuuntelemaan ja 
osallistumaan uuden Loviisan elinkeinopalveluiden kehittämiseen!


